

乌丝带行动:为爱蓄发 从“头”开始



泓硕的头发已经及肩



蓄发前的样子

头发已经超过25厘米了。

按要求所捐头发的长度要在30厘米以上,蓄发期间不能烫更不能染。为了保证“爱心品质”,泓硕还要定期对头发进行保养,洗头时还要抹上护发素,搞得像是“窈窕淑女”。这几个月的蓄发之路,让他感到“压力山大”。

最直接的压力来自长辈和家人。虽然家里人知道他蓄发的初衷,可是看着他“不男不女”的样子,还是想让他剪短。有一位长辈,甚至每次见到他,都有按倒他把他的头发强行剪短的冲动。

“因为我还没有女朋友,她们可能是担心我为此耽误了终身大事……”泓硕笑着说。

还有一个压力,来源于泓硕的正常社交活动。熟悉他的人对他形象的改变感到不适,刚接触他的人对他的长发感到困惑,还总有人问他在不是“玩摇滚”。当他不厌其烦地一再向大家解释和传播这项爱心活动时,有人支持,也有人不解甚至反对。

爱心传播

尽管泓硕的爱心行为让很多人不解,但还是感染了一些人。在他的带动下,身边的两个小伙伴也加入了捐头发的行列。

丹丹是泓硕的发小,比泓硕小几岁,是个朴实的女孩子。

“待我长发及腰,归来娶我可好……”与所有爱美的女孩子一样,她也希望留一头乌黑靓丽的长发。

了解到泓硕的蓄发原因后,她决定,不再烫染头发,待这次长发长好之后,剪下来捐给化疗后的孩子。

丹丹通过微信,把她的想法告诉了记者:“当我看到泓硕朋友圈的捐发信息时,我第一时间表示支持,我觉得他的行为是大爱。可一想到真的要捐头发,心里还是会有舍不得,很心疼,而且剪短以后会变丑吧……但是比起那些面对病魔依然坚强的人们,这又算得了什么!想到这些,我就会觉得为他们捐头发是一件很有意义的事情。”

期待更多人加入

泓硕告诉记者,这项爱心捐助活动名为“乌丝带行动”,在国内已经开展了一段时间。类似的捐发活动还有“青丝行动”“广州金丝带”等等,最早的已开展了七八年,但在内蒙古还鲜为人知。疫情期间因为毬子操走红的刘畊宏,他的大儿子刘恩宇在2020年11月1日,就曾在活动上捐出自己留了3年的长发,

做成假发,送给患癌小朋友。也因此让网友们恍然大悟,原来以为那留着长发的孩子是刘畊宏的女儿呢!

记者查询了解到,“乌丝带行动”是由重庆大学附属肿瘤医院联合重庆大学团委指导的学生公益团队“点点星辰”共同开展的。

据统计,2021年全球新发癌症病例1929万例,全球癌症死亡病例996万例,中国新发癌症病例457万例,癌症死亡病例300万例,位居全球第一。其中,中国儿童肿瘤新发病例每年约3.2万。癌症患者饱受病痛折磨,一次又一次的化疗让他们的头发不断掉落,外形的巨大改变让他们倍受打击。对于孩子们来说,与同龄人的巨大差异,极易让他们出现忧虑和自卑等负面情绪,导致心理问题,这会极大地影响他们

的痊愈。

为了让癌症患者特别是儿童青少年患者走出阴影、重拾信心,重获一头漂亮的秀发,“乌丝带行动”应运而生。

乌丝,本意为乌发,谐音为“无私”,“乌丝行者”以无私捐献乌丝,再由青年志愿者传递这份爱心,将收集到的头发交由合作的假发制作厂商定制假发,最终捐献给因肿瘤化疗而脱发的患者。

在此,北方新报正北方网也向各界爱心人士发出倡议:如果您也想为患癌儿童献出爱心,打算捐出自己的长发,可以拨打本报热线电话0471-6651113,我们将尽媒体的社会责任,让大家的爱心以最快速度最好的方式得以传播。

文/北方新报正北方网记者 杨佳

为爱蓄发

今年春节后,呼和浩特市遭遇了疫情,很多市民都被隔离封控在自家小区,居家抗疫。泓硕就是其中的一位。

做财务工作的泓硕平日里衬衫短发,精神干练。居家期间看着自己的头发一天天变长,他很不习惯,也有点闹心。无聊之余躺在沙发上玩玩手机,刷刷抖音,成了他打发时间的主要方式。

无意间,抖音里一条“为患癌儿童捐头发”的消息吸引了他。

泓硕告诉记者,一些不幸患上癌症的孩子,因为长期化疗头发脱落,而传统假发套,大多是人工材质做的仿真发,戴上后不仅不自然,还会有头皮发痒、过敏等不适,真头发做的发套又价格不菲,因而产生了这一公益活动。

泓硕想,既然没办法剪发,不如就开始蓄发吧!等头发长长了,就可以为患癌小朋友献上一份爱心。

压力山大

从2月份蓄发至今,泓硕前额处的